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Ústní zkouška – kritéria hodnocení profilové maturitní zkoušky předmětu Český jazyk a literatura pro MZ v roce 

2025 obor vzdělání 

16-01-M/01 Ekologie a životní prostředí  

41-44-M/01 Zahradnictví 

 41-44-L/51 Zahradnictví 

Charakteristika ústní zkoušky  

Jde o formu řízeného rozhovoru mezi zkoušejícím a popřípadě přísedícím, kdy se ověřuje znalost a analýza maturitního 

zadání, ověření znalostí z oblasti jazyka a slohu, ověření praktických komunikačních dovedností. Příprava k ústní zkoušce 

trvá 20 minut. Ústní zkouška trvá nejdéle 15 minut. Žák si losuje jedno maturitní zadání ze svého seznamu maturitních 

zadání. Pracovní list dostává žák až po vylosování zadání. V průběhu ústní zkoušky není žákovi dovoleno používat žádné 

pomůcky vyjma pracovního listu, struktury ústní zkoušky a psacích potřeb. V jednom dni nelze losovat dvakrát pracovní 

list ke stejnému literárnímu dílu – literární dílo, které již bylo vylosováno, je pro daný maturitní den vyřazeno.  

Struktura ústní zkoušky  

Ústní zkouška se skládá ze 4 částí, z čehož první část „Analýza uměleckého textu“ obsahuje 3 okruhy. Každý z těchto 

okruhů je hodnocen 0 – 4 body. 
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Písemná práce – kritéria hodnocení profilové maturitní zkoušky předmětu Český jazyk a literatura pro MZ v roce 

2025 obor vzdělání 

16-01-M/01 Ekologie a životní prostředí  

41-44-M/01 Zahradnictví 

 41-44-L/51 Zahradnictví 

Jedná se o slohovou práci ve formě souvislého textu s min. počtem 250 slov.  Maximální hranice slov není stanovena. 

Tematicky vychází z funkčních stylů: prostě sdělovacího, odborného, uměleckého, administrativního a publicistického 

stylu a s nimi souvisejícími útvary jako jsou vypravování, popis a jeho druhy, charakteristika, úvaha, recenze, článek s 

prvky reportáže, článek s prvky fejetonu, zpráva, oznámení, dopis. Na výběr zadání i sepsání práce je stanoveno 110 

minut času.  

Žák si vybírá z 6 zadání, která jsou představena bezprostředně před začátkem samotné zkoušky. Žák si vybere 1 zadání. 

To musí obsahovat název zadání, způsob zpracování zadání a popřípadě výchozí text zadání. To může obsahovat i graf, 

obrázek. Zadání jsou stejná pro všechny žáky maturitního oboru školy, práci píšou v jeden den a čas. V případě stejného 

zadání písemné práce pro více oborů vzdělání téže školy konají žáci těchto oborů maturitní písemnou práci ve stejný 

den a čas. Je při ní povoleno použití i Pravidel českého pravopisu. 
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